做中国企业的思想者

**ENTREPRENEURS' DAILY** 

版 第006 期 总第9986 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2021年1月9日 星期六 庚子年 十一月二十六

新闻周讯 | News bulletin

#### 西凤酒 2021 年 营销战略规划出炉

日前,西凤酒召开营销系统2020年工作 总结暨 2021 年工作规划大会。会上,西凤酒 股份公司副总经理周艳花对 2021 年度营销 发展战略、规划布局及重点工作做出了6点 思路和要求:一是,信心比黄金更重要。要求 全员持续关注市场环境,注意市场动态,打造 新亮点,塑造新动能,以创新理念抢抓市场复 苏机遇。二是,持续夯实市场基础,紧盯目标 任务,将百亿目标实现作为下一步工作起点。 三是,加强样板市场建设。四是,做好招商布 局工作,招大商、扶优商。优化经销商队伍。五 是,加强营销团队建设,提升营销服务水准。 六是,要进一步提高职能部门后台服务意识。

### 习酒荣获第三届 贵州省省长质量奖

12月30日,2020年贵州省质量发展大 会上, 习酒公司荣获第三届贵州省省长质量 奖。"省长质量奖"是贵州省质量发展方面的 政府最高荣誉奖项,以表彰在质量管理模式、 管理方法和管理制度领域取得重大创新成就 的标杆性组织。今年为举办的第三届,全省仅 3家企业获得"省长质量奖"。

#### 伊力特拟投 13 亿元 打造4A级工业旅游园区

伊犁日报1月1日报道,根据四师可克 达拉市整体布局规划,伊力特公司投资近13 亿元打造了占地 1600 余亩的可克达拉市伊 力特生态产业园,形成集白酒生产、技术研 发、文化展示、工艺体验、庄园休闲于一体的 4A 级工业旅游园区。

#### 酒快到天津第 10 家 智能连锁店开业

1月1日,在新年第一天,酒类新酒零 一酒快到,天津第10家智能连锁店在天 津市津南区隆重开业。酒快到作为国内领先 的酒类新零售智能连锁品牌, 始终以打造行 业内领先的酒类连锁品牌为自己的追求与梦 想,以带给全球酒友更优质、更便捷的消费体 验为自己的发展愿景。

#### 深圳全国首创 对未成年人全面禁酒

1月1日起,《深圳经济特区健康条例》 正式实施。《条例》显示,深圳将对未成年人全 面禁酒,酒精饮料、碳酸饮料的销售者应在货 架或者柜台上设置符合标准的健康提示标 识。为此,深圳市卫健委日前正式发布《深圳 市酒精饮料碳酸饮料健康提示标识制作标准 和设置规范(试行)的公告》,公布相关标识, 如果商家不设置相关标识,由市场监督管理 部门予以警告,并责令限期改正;逾期不改正 的,处一千元罚款,这在全国属于首创。

#### 安徽首家茅台酱香 系列酒体验中心揭幕

日前,安徽省首家贵州茅台酱香系列酒 体验中心在合肥市包河区铜陵路正式揭幕。 茅台酱香系列酒体验中心是集"产品展示、文 化宣传、品鉴体验"于一体的终端营销模式, 是酱香酒公司践行新零售、新营销的重要载 体,是打造"文化茅台"的重要阵地。 (综合)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

"加冕"文博行业最高桂冠

# 青啤博物馆晋级国家一级博物馆

近日,最新一批《国家级博物馆名单》公 布,青岛啤酒博物馆正式升级为"国家一级博 物馆",入围中国博物馆行业最高级别行列, 与故宫博物院、中国国家博物馆等共同承担 起"推进博物馆高品质发展,更好满足人民日 益增长的美好生活需要"的社会责任。

由国家文物局、中国博物馆协会组织的博 物馆定级评估是目前我国博物馆行业内最权 威的评定标准。通过综合管理与基础设施、藏 品管理与科学研究、陈列展览与社会服务等方 面进行综合评估。面对极为严苛的评选标准, 目前全国仅3.7%的博物馆获评一级博物馆,并 将每一年进行评估、每三年进行复审。 青岛啤酒博物馆凭借独具特色的馆藏文

物、突出的运营管理能力、高品质的服务质 量、突出的社会贡献和业态创新能力,在全国 众多参评博物馆中成功入围,成为一级博物 馆内为数不多入选的企业类博物馆。这个不 仅肯定了青岛啤酒博物馆过往17年的文化 开发及运营工作, 奠定了未来高品质的品牌 发展之路,更是给青岛、给全国工业旅游和啤 酒文化行业树立了一个文化发展标杆。

青岛啤酒博物馆 2003 年创建,当时青岛

啤酒顶住经营压力,坚持保留老厂房老设备 建起国际一流、国内首家专业啤酒博物馆。经 过17年的高品质精细化运营,通过展陈互动 创新、服务模式创新、产品形态创新、业态规 划创新,打造出一座兼具历史和现代、文化和 时尚的博物馆新形态,充分做到让"文物活起

如今, 青岛啤酒博物馆作为博物馆殊荣 满满:全国重点文物保护单位、国家 AAAA 级 旅游景区、首家全国工业旅游示范点、全国工

业旅游创新单位、中国 500 最具价值品牌、山 东省中小学生研学基地……馆内百年电机、 糖化锅、发酵桶等21件馆藏已经被评为国家 级文物、连续六年入围中国品牌500强,品牌 价值超 200 亿元。来自世界各地一百多个国

家近一千万游客走进这座啤酒文化殿堂。 青岛啤酒博物馆在新消费需求下的文化 运营新模式, 也更符合当下年轻化的消费需 求,它的时尚与创新让更多的年轻人走进博 物馆。因为这里不仅仅是一座博物馆。它独家 研发出五百多种啤酒创意文化衍生品,年市 场价值过亿元;这里有音乐餐吧、1903面包 坊、麦香咖啡厅、邂逅酒吧、云闪付智慧便利 店等多业态,开创博物馆时代运营新模式。这 里,孵化出遍布全国连锁的"1903酒吧"、啤 酒主题民宿、啤酒主题 MALL······引领行业 创新发展新格局。

"一个博物院就是一所大学校",成为一 级博物馆后,相信这对青岛啤酒博物馆来说 是一个新的起点,把凝结着文化和智慧的文 物保护好、管理好,同时加强研究和利用,让 历史说话,让文物说话,承担起拉动区域博物 馆发展责任、尽全力丰富广大市民文化生活 的使命,做好中国历史的保存者和记录者,做 好中国梦奋斗的见证者和参与者。

## "河套王"寻生存之道 探振兴之路

日前,"河套王"独家冠名的 2020 内蒙古 糖酒产业经济年会暨第三届糖酒快讯·通路先 锋内蒙古站论坛在呼和浩特市举行。内蒙古众 多白酒企业负责人、酒业咨询专家、行业观察 专家、酒商等齐聚一堂,一同对内蒙古酒业发 展把脉,共话抱团取暖,共同抵御名酒"入侵", 共同振兴"蒙酒"市场,重铸"蒙酒"辉煌。

河套酒业总经理、销售公司总经理淦吉 林出席会议并发表主题为《遵循行业规律,寻 生存之道;正视市场危机,探振兴之路》演讲。

淦吉林指出目前整个白酒行业的发展趋 势是"四个集中",即向头部企业集中、向品牌 集中、向名酒集中、向原产地集中,而消费者 消费趋势是"四看",即看品质、看文化、看品 牌、看名酒。品牌核心的三要素,第一是品质 的高度;第二是文化的高度;第三是市场价 格。而要跟上行业形势的发展,企业练好内功 才是生存之道。淦吉林现场为内蒙古的酒企 练好内功开出四剂"良方":

第一,提高品质,打基础。一个品牌的基 础就在于品质,没有品质的品牌,一定坚持不 了很久。第二,提升体量,塑品牌。这里的体量



的总量,一支单品卖10个亿,跟几十几百支产 品卖10个亿的当量,是完全不一样的。所以, 在企业品牌打造的过程中,一定要围绕大单品 来做,吨位决定话语权。第三,提炼故事,提升 文化。决定品牌高度的因素就是文化,文化的 厚度和高度,决定了品牌的高度和深度。第四, 提升利润,保生存。提升利润的核心是确定产 品的价格,产品要在有品质、有文化的基础上, 要对拉高价格有底气,有决心。他希望内蒙古 的酒企一定要从品质上有自信,从文化上有自

就目前内蒙古酒行业的发展形势, 淦吉 林指出,内蒙古酒业就内部来讲存在着品质 信任的危机、文化厚度的危机、价格高度的危 机、人才建设的危机等四个危机,这就需要今 后内蒙古酒企在品质、文化、品牌、价格这四 大方面要有自信,打造企业品牌和自信。而且 外部面临着来自名酒下沉的竞争危机,导致 内蒙古酒行业的发展面临着很大的竞争压 力,发展形式不容乐观。

那么,针对内忧外困这一形式,"蒙酒"的

振兴之路何在? 为了应对内蒙古酒业下滑趋 势和各项危机,淦吉林认为,内蒙古的酒企要 实现自我转型,首先,要从产品思维向品牌思 维转型,产品定位要清晰,打造品牌文化,塑 造单品,提升价格。其次,要从分销模式向直 控模式转型。同时,淦吉林还提出内蒙古酒企 构建合力机制的 4 点建议:激活酒业协会的 整合功能;树立一致对外的竞争意识;建立沟 通协调的议事机制;形成良性竞争的市场环 境。而河套酒业作为内蒙古酒业协会的会长 单位, 今后一定会发挥好会长单位的带头表 率作用,带领兄弟企业们一同进步、共同发 展,共同振兴蒙酒,再创蒙酒辉煌。

会上,内蒙古自治区酒业协会特别发来贺 信,对会议的召开表示祝贺,希望此次会议能够 为内蒙古酒业发展定调把脉,共商共议,真正实 现行业学习、区域研讨、产业预判、答疑解惑,为 内蒙古酒类食品产业赋能,实现良性发展。

作为每年内蒙古酒行业的最为重要的聚 会,本届通路先锋论坛从"挖掘本土实力,推动 产业抱团,让行业发现内蒙古"、"让内蒙古紧跟 时势,直击市场一线"两大初衷出发,围绕蒙食 抱团、蒙酒振兴、产区概念打造、趋势研讨、数字 化转型等议题展开讨论,为蒙酒振兴献计献策。

## 乘风破浪

### 河南寿酒集团 2021 年经销商年会举行

"乘风破浪·聚力向前"河南寿酒集团 2021 新乡年会在新乡国际大酒店举行,河南 寿酒集团总经理李峰、常务副总李建平、销售 总经理张建会与新乡地区核心客户以及媒体 记者共500余人欢聚一堂,共谋发展大计。

河南寿酒集团有限公司总经理李峰回顾 了河南寿酒集团 2020 年的主要工作。李峰 说,2020年,河南寿酒集团在基础智能化改 造、发展战略调整、质量提升、市场营销、精细 化深度管理等方面取得了显著成绩,尤其是在

智能化改造方面,河南寿酒集团投入近3000 万元,完成了酿造、供热等系统的智能化建设, 为企业 2021 年度再上新台阶奠定了坚实的基 础;通过了 ISO9001 质量管理体系认证、中食 联盟国优认证;与上海理工大学、郑州轻工业 大学、河南牧业经济学院等高等院校建立了产 学研合作模式,积极推动前沿技术成果转化和 落地应用;紧紧抓住核心市场不动摇,转变营 销思路,创新营销模式,积极实施有效终端建 设计划,使百泉寿酒各环节的利润分配更加合 理,充分保障每一位经销商的利益,核心市场 占有率得到进一步提升;千方百计维护渠道经

销商利益,坚持厂商共赢,建立了厂商共赢、共

享、共好的命运共同体。 李峰表示,2021年是"十四五"规划的开 局之年,河南寿酒集团围绕"开好局,起好步" 做文章。将持续加大对提升产品质量的投入, 持续加大对调整产品结构的投入, 持续加大 对核心市场的投入,以更加优质的产品和服 务,打造强势品牌和河南寿酒大单品,进一步 提升"百泉寿酒"系列产品的品牌势能和消费 者信任度;一如既往地秉持"真诚合作、和谐 共赢"的合作理念,与渠道经销商建立更加稳 固的战略合作关系,维护好厂商互利共赢、共 同发展的良好局面, 真正让各位经销商实现 品牌及利润双丰收,实现互利共赢。

李峰强调,2021年,面对更加复杂的经济 形势和严峻的市场考验, 河南寿酒集团将继续 秉承社会责任,顺应时代潮流;继续传承匠心, 精益求精为经销商、终端商提供更多优质产品, 满足广大消费者的不同需求,与经销商伙伴-道携手并肩,砥砺前行,创造更加辉煌的明天!

河南寿酒集团先后对新乡 19 名优秀经 销商进行了嘉奖,并向他们颁发了奖杯、奖品 和证书,新乡市隆润食品有限公司总经理王 瑞刚代表获奖经销商作了典型发言。

